

„О'Писменехъ“ – приказна история за еволюцията на писмото и буквите гостува на 64. ОУ „Цар Симеон Велики „

По

Националната програма – „ България – образователни маршрути“ – модул „Културните и научните институции като образователна среда“ , учениците от 64. ОУ „Цар Симеон Велики“ имаха възможността да присъстват на вдъхновяваща по рода си „Творителница“ .

На човешката памет, съхранена чрез писмените знаци и книгите, е посветил цялото си творчество, художникът Диян Павлов от Плевен. Той, без да е историк, изкуствовед, музеен уредник или учител, успява да построи цял документален спектакъл и умело разказва исторически факти за пътя на буквите.

Думите на създателя на „ Творителницата“, за неговата работа и вдъхновяващ учениците и учителите проект ,се крият в неговото признание :

„В Творителницата "О'Писменехъ" правя един моноспектакъл, който продължава час и половина. В него хронологично разказвам за възникването на писменостите, средствата, начините и материалите за писане през хилядолетията, преминавайки през древен Китай, Египет, Елада, Рим, Средновековието. И стигаме до онзи, революционен за човечеството момент, когато Йоханес Гутенберг създава системата за тиражиран книгопечат и демонстрирам на живо как е започнало книгопечатането. Аз отпечатвам един примерен текст в моето представление с помощта на реплика на Гутенбергова преса, нея също съм изработил сам. Другият момент в представлението е изработката на ръчната хартия по метода на китаеца Цай Лун. Той през 105г. открива начин за изработване на хартия с природни средства. Винаги казвам по време на моите представления, че човек не може да знае всичко. Достатъчно е да се интересува от това, което е пряко свързано с неговата трудова или любителска дейност. Но, когато нещата са поднесени по занимателен начин, хората винаги са любопитни да научат нещо ново, а и всеки ден използваме писмеността. Без нея, ние нямаше да знаем как са живели хората преди нас."

Благодарим за лесния и достъпен начин, по който всички ние , учители и ученици, станаме участници в това преживяване !

От училищния екип

